

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeri 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitól tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcája 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztli Károly úr könyvtáros tiszteletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Pénzügyi kapkodások.

Az ugynevezett élvezeti adó, azaz: a cukor, kávé és sörfogyasztásának másodszori megadóztatása feletti törvényjavaslat sorsa még eldöntetlen, már is egy másik pénzügyi szövegjavaslat került ki a pénzügyi bizottság konyhájából, mely nem alkalmas ugyan arra, hogy a pénzügyér intencziói szerint töltsék meg a deficit állampénztárakat, de annál inkább arra látszik teremtetni, hogy megadja a halálódást az amugy is már csak tengődő igazságügyi fejestehének. Majdnem valamennyi költségvetés tárgyalásánál oda lett utasítva a pénzügyér, hogy a bélyeg- és illetékszabályok tömkelegét kodifikálja és terjessze elő javaslatát, ezt azonban soha sem tette, — jelenben sem, kár volna ilyesmivel vesződni, csak hadd maradjon az egymással ellentétes és a nem hazai törvénykezéshöz szabott bélyeg- és illetékszabályok chaosza érvényben, ebből azután lehet válogatni úgy és aként, a mint a körülmények és a bizonyos személyek iránt tartozó tekintetek megkívánják, ezeket lehet magyarázni úgy, mint azt épen az illetékszabó vagy fellülvizsgáló hivatalnok akarja. De azt is láthatjuk a pénzügyi bizottság tárgyalásaiból, hogy a mi szegény deficit-pénzügyi miniszteriumunk nem is rendelkezik oly szakértelemmel, ki a bélyeg- és illetékszabályok kodifikációját tühetően elvégezni képes lenne, mert ha jobb szakértelem nem rendelkez, mint minő az ezen javaslat tárgyalásakor a bizottságba hívott miniszteri tanácsos, akkor csak is oly emberek előtt parádézhat vele, mint minők a bizottságban a bölcsek követ keresték, de meg nem találták, mert egyik sem a gyakorlat embere, egyik sem ismeri a nép életét a forgalom lüktetéseinek minden mozzanatait. Kétségen felül van, hogy a bélyeg- és illetékszabályok észszerű

modifikációja az adótelek emelése nélkül, sőt némely krudeis tétel leszállításával is leginkább az eddigi határozatlanság elmellőzése és a lerovás módjainak egyszerűsítése segédelmével tetemes jövedelmi többletet fogna eredményezni a nélkül, hogy ezt azok éreznék, kik pedig most már túlterhelve vannak, ám de ezen tudományt Králicz miniszteri tanácsosnál, vagy Dárdai és Wahrmann képviselők-nél keresni: veszett munka volna, ezt a bizottsági tárgyalásokból könnyen megérthetjük.

Az új bélyeg novellának, ha ugyan törvény lesz belőle, hatása lesz egy másfél évre bekövetkező általános törvénykezési deroute és a fejős tehén meg fogja tagadni a tejet, meddővé leszén.

Ezerszer lett már idézve a híres svéd kancellár ama mondata, hogy: „parva sapientia regitur mundus,“ de már szegény hazánk kormányzatában azon „csekély bölcsességet“ is nélkülözni kénytelenek vagyunk nem azért, mintha nem volna kapacitás elég, hanem azért, mert az őrület tekintélyek nem engedik meg érvényesítésüket.

A kártyabélyeg tárgyában — mint írják — új javaslat fog az országgyűlés elé terjesztetni. Az eddigi bélyegilleték jelentékenyen fel fog emelkedni és pedig 36 lapig terjedő kártyánál — különbség nélkül a játékkártyák finomságára — 15 kr-ra, 36 lapnál többel bíró kártyacsomag-nál pedig 30 kr-ra. Visszaélések megállítására végett hivatalos kötszalag-ral lesz ellátva minden csomag. A hivatalos kötszalag — mely nélkül kártyát forgalomra hozni nem leend szabad, — ezen visszaélések elejét veszi. Kártyagyarak felállítására a pénzügyi hatóság engedélyétől tétetik függővé; azok pénzügyi ellenőrzés alatt állnak. A kártyabélyeg kiterjesztetik mindennemű kártyára. Ellenőrzés alá jó a kártyával való kereskedés is. Jövedéki áthágások 50-szeresen büntetettek. Ismételt jövedéki kihágás maga után vonja

a kártyagyártási, vagy kereskedési jog elvesztését. Létező és fel nem használt kártyakészletek a törvény szentesítése után 3 hónappal bejelentendők és már az új törvény szabványai szerinti bélyegezendők meg. — Ezek az új javaslat lényegesebb intézkedései.

Ime újra egy törvényjavaslat, mely alkalmas arra, hogy a kártyagyártás iparát is hazánkba kipusztítsa, mert az engedélyezéssel és ellenőrzéssel egybekötött faggatások vég nélkül lesznek — ez már az illető közegek természetével jár és csak azt fogja eredményezni, hogy a kártyabélyegadót nem a magyar, — hanem az osztrák állampénztárakba fizetjük, a mint azt tetteleg legnagyobb részt most is oda fizetjük.

Mert arra, hogy a szélében és nyilvánosan árult osztrák bélyegű kártyát — legtöbb kereskedésben mást nem is lehet kapni — elko-boztassák és a pénzügyi bíróság a kereskedőre kiróvassák, a mi pénzügyérünknek sem közegé, sem bá-torsága nincs, az osztrák állam-pénztár érdeke előtte szenteséges ne-bántóvá, ennek fel kell állóznai mindent, mert különben nincs üd-vözülése.

Mire való most már ez a kártyabélyeg novella, mikor az osztrák csekélyebb bélyegű kártya szabad árulásának tilalmáról egy szó sincs benne, azt fel fogni képe-sek nem vagyunk, de azt sem, hogy ily tilalom érvénye és fenállása esetén hogyan lehetséges egy oly városban, minő Pécs, hol annyi a pénzügyi hivatal és pénzügyőr, évek óta és nyilvánosan árulni és hasz-nálni az osztrák bélyegű kártyát és naptárt!?

A fogyasztási adóról szóló törvényjavaslat — így írják ezt a kor-mány lapok — némi aggodalomra adott okot az osztrák pénzügyminiszternek, a ki a magyar pénzügyminiszterhez levelet is intézett néhány hete és kérdezte, vajjon az új fogyasztási adó nem ellenkezik-e a vám- és kereskedelmi szerződéssel és nem

fojga-e csökkenteni Ausztriában a közve-tett adókat. A magyar pénzügyminiszter aggodalmait eloszlatta, és bebizonyította, hogy a tervezett fogyasztási adó nem tükö-zik a kereskedelmi szerződésbe. Ez idő óta tüztebben tanulmányozza az osztrák pénzügyminiszterium a kérdéses törvény-javaslatot és most már az osztrák pénzügy-miniszter hajlandó Ausztriában is kísérletet tenni ez adóval, amár némelyek azt em-legetik, hogy a kávé vájának megfelelő emelése jövedelmezőbb és kezelés tekintetében is egyszerűbb lenne. Ez utóbbit ille-tőleg nem kell nagy pénzügyi tudomány hozzá, hogy igaz voltát belássuk, de ahog, hogy elbiggyük az egész közleményt, nagy foku bárgyusság kiváratnánk meg, — oly nagy foku — minővel megvannak áldva V. Kovács László által kapacitált gyön-gyösi választók és az „Ellenőr“-nek a fogyasztási adóról írt vezércikkének hisz-keny jámbor olvasói. — Az egész nem egyből mint ügyetlen fogás a felzúdított közvélemény félrevezetésére.

Országgyűlés.

Január 15-én a képviselőház ülésén Szlavay előadó benyújtotta a mentelmi bizottság jelentését Szalay, Herman és Mocsary mentelmi ügyében. Ezután harmadszori felolvasásban végleg megsza-vaztatott a bosznai vasutól szóló javaslat.

Jan. 17-én. Elnök Pöchy Tamás több kérvény bejelentése után a budapesti tör-vényszék átiratát mutatta be, a melyben tudatta, miszerint Verhovaynak párbajvé-ség miatt kimért 2 heti fogságát a király elengedte. Az igazságügyi bizottság előadói betérjesztették a bizottság jelentését a Bel-giummal kötött szegényjogi egyességről s a csódtörvény javaslat néhány függőben maradt szakaszáról. Következett a napirend: a közbiztonsági szolgálat szervező-séről szóló javaslatról. Szederkényi Nán-dor többszörösen szólalt fel a javaslat ellen, zajos vita keletkezett. Az előre haladt idő miatt a tárgyalás folytatása a következő napra halasztott.

Jan. 18-án. Több kérvény bemutatása után folytatott a napirend tárgyalása Csanády Sándor, kiválóképpen Mocsary Lajos igen helyesen fejtegetve a javaslat hiányait és hibáit, annak elfogadását há-tározottan elnevezte, azonban Tisza addig fundorkodott, míg nem a ház általános-ságban elfogadta a részletes tárgyalás alapjául.

Jan. 19-én. A csendőrségi legénység állományának kiegészítéséről szóló javaslat Irányi Dániel felszólalása után általános-ságban u. m. részleteiben változatlanul elfogadtatott.

A főrendiház jan. 15-iki ülésén, az verék az érkezettek, Sixtus, az éji lovag, intett az egyik fegyveres szolgának, ki ura parancsára hatalmas arannyal töltött érszényt adott át Scipionak. Mint égis, mely kálitkába zárva éhesen nézi az előtte legelőző bárányokat, s megszabadulva a kálitkából mohón rohan, a szegé-nyekre, oly vadállati mohósággal kapott Scipió a pénz után.

Im tehát megjutalmaztalak, mondá a lovag, nem senkit, nem hagyok jutalom nélkül, ha nekem valami jó szolgálatot tesz; azonban a te árulásod más jutalmat is érdemel, mert tudod meg, hogy árulót nem tűröm körömben.

A következő percben mellén átszúrva verbe borult kebelével omlott össze az áruló. „Fegyverrel! bosszú! kiáltá emberei-nek Sixtus, a gyáva szolga sorsára jut még büszke ura is,“ s erre mint vipera kúsztak a vár felé, hol az aldozat sem-mit sem sejtve nyugodott.

„Az áruló pedig még egyszer felemel-kedett, de felkelni képtelen volt. „Légy átkozott!“ s nem folytathatá tovább, mert a száján kiömlő vér elfojtá szavait, s meredt tagokká dől hanyatt.

Nemskára vastag lángoszlop vetődött fel, a várban s mint tűzfolyam terjedt gyorsan tovább az épületeken, haragos hullámok magasra csaptak fel, az égfele e közebe a szolgák pémkiáltása s a támadó sereg fegyverzöreje vala hallható.

Cornelius, a vár ura rögtön talpon volt s iparkodott szolgáit összeszedni, ámde azok a mámor és megtámadatás által elkábítva szétfutottak. Cornelius be-látva, hogy minden védelem haszontalan erőködés volna, nehe lekö szobát felé sie-tt s az ajtót maga után bezárta, neje-nek kis, alig 8 éves fiával egyetemben menekülést ajánl, míg ő egy pillanatra feltartóztatja a támadókat. Homlokán osó-kolva a reaktót, jót, a félelem félig-meddig megfosztott észmélettől, aztán kis fiát felé meg egyszer keblére s a kö-vetkező pillanatra a várkerítésbe segíti le őket. Alig téve be a menekülőket után

előlk Majláth György tudatta a főren-dekkel, hogy a király és királyné ő tel-ségeik legkegyelmesebb tudomásul vették és elfogadták a főrendek újvi szerencse-kevényt. Bejelentette továbbá hogy a pécsi törvényszék felirattal kéri gr. Szár-may és br. Irányi László mentelmi jogá-nak felfüggesztését az ismeretes párbaj-lygben.

Jan. 18-án felolvastatott a budapesti kir. feny. törvényszék átirata, miszerint a király, a párdialud vétsége miatt 6 hétre elítelt Májthényi Izidor bárónak megke-gyelmezett. Utána a bosznai vasutól szóló javaslatra vonatkozó hármas bizottsági jelentés olvastatott fel, a mely-lyel a javaslat elfogadása ajánlatik. A javaslat vita nélkül elfogadtatott.

Külföld.

A török-görög határkérdésben Euró-pát betek óta unatott békebérségi ter-vet egre eltemetve lett, most szüre kerül a portának egy újabb határvonal ajánlata, mely Larisszát Görögországnak juttatja, de Janinát és Metszovat megtartja a török-nek, ez oly jelentékeny engedmény, melyet a görögöknek két kézzel kellene elfo-gadniuk, de ezek már igen benne van-nak a hadi készüldésben, mire titkon bizonyosan egy-két nagyhatalom által fel-biztatva lettek. A porta a nagyhagyhatal-mak konstantinápolyi nagy követeinek értekezletét ajánlja a határkérdés kiegyez-tetésére.

Az angol parlamentben Parnell és ir-kövtársai a felirati vitát agyonbeszélle-sével akdarák elhuzni, hogy az ir-fel-kelési készületek befektessenek előbb, sem hogy a parlament annak rendje szer-int a Habeas corpus-acta felfüggesztését dekretálhatná, ennek ellenében a szabad-elvű (?) miniszterium szájkosár törvény-javaslatot fog a felirati vita utánra elő-terjeszteni.

Angliának baja Indiának most sin-csen szűnőben, az őrséget Kandahárból nem vonhatják ki, mert ő felkelés nyom-ban bekövetkeznék. Transvaóban válto-zatosság kedvéért az angolok ismét meg-verettek a boerek által és 67. halottat vesztettek.

Pécs sz. kir. város 1881. évi, jan. 17-én tartott rendes közgyűlése.

A közgyűlés Perzel Miklós, főispán elnöke mellett 9 óra után vette kezdetét, az igazolási bizottság jelentésével, a leg-több adót fizető bizottsági tagok névjeg-y-zékének kiigazításáról.

Felolvastott a helyigminiszter ren-delt az ablakot, midőn hatalmas csapásra az ajtó kidőlt sarkaiból s a kiözönlő világo-ságnál a várur alakja egész nagyságában láthatóvá lett.

Élte delén volt, maga természetel, sza-bályos szép arcz vonásokkal, melyeket most az elszántság még szebbékké tett, könnyen görbült római arccsal, villogó barna szemekkel. Kivont karddal kezében úgy állt ott, mint a paradicsomból első szüleinke kitiltó angyal fénylő lángpal-losával.

Sixtus szembe állt ellenségével s egy pillanatra a halálos gyűlölet tekintetével nézte áldozatját... s aztán „Te keresztény kutyá — te nő csabító“ kiáltással borzasztó dühvel vágott Cornelius felé. Ez azonban hatalmas oldal ugrással kikerült a neki szánt csapást, s helyette mért ő egy halálra, melyre dühben tajtékoz ellen-fele borzasztó szitkok között rogyott össze. Cornelius hővédelem után az ellen-séges szolgasereg csapásai alatt leheté ki életét.

Neje azonban, ki az ablakon menek-ült, szerencsésen kijutott a várból s a sűrű erdőcég felé irányzá futását. Gyer-mekét keblére szorítva futott, mint a mit-holgiai nő, kit Juvon istenasszony kigyóval üldözött Jupiterből származó kisdéde miatt. Már már biztonságba hitte magát, midőn a támadók által a váron kívül őrlt hagyott szolgák közül egy üldözőbe veszi a me-nekültöt. Megkötözöttet erővel siet az üldözött, azonban erejét fogyni érz, sapátát ajkával megcsokolja gyermekét, letesz kebléről s futásra buzdítja őt, maga pedig, hogy gyermekét így megmenthesse má irányba menekül. A szolga, ki az anyát akarta minden áron elfogni és urának át-adni kincsét remélve vakon rohan a nő után, ki kincsét megmentve, miután már futó gyermekét a gondviselés őtalmá alatt eléggé távol lenni tudta végerősítéssel tesz meg egy kísérletet a menekülésre, azonban ereje megtörik s mint halálra fá-rasztott úró bukik gyilkosa lábaihoz.

(Folyt. köv.)

FÁRÇA.

Csilingel a csengő...

Csilingel a csengő a lovak nyakán, A sikos hó hátán vigan fut a szán, Űl is benn valaki, fiu-e, vagy lány? Ugy be van bundázva, ő se tudja tán; Hanem akár fiu, akár lány legyen, Nem irigylem módját, jobb itt benn nekem. Jó fütőt szobából, az ablakon át, Nézem, a tél künn, hogy mulatja magát. A folyóvizere jéghidakat ver, Szélével az utra hóhegyet seper, Bárkivel jön össze által öleli, Csipős ajkával csókot ad neki.

Puff! a Juli néni, eicsuzott szegény, Lábánál van, a mi, ott volt a fején, Kimondhatatlan nagy a károsodás Összetörve-zuza egy kosár tojás, — Mily vesztés! Kérem megmondolni jól: Hány csirke lett volna annyi tojásból.

Szegény Juli néni, búsan körülnéz, Egy kosár tojásból, ninesen egy egész; Összetési kezét, oszóvja fejét, De nem szikolozik, egy szóval se vét, Bele nyugszik széken: de mit is tegeyen, Felsőhajt: „Istenkém!“ és tovább megyen.

Ott az utcasarkon egy csapat gyerek Órákat át csaszalék és nem unja meg, Elmerengve nézem s az eszembe jó A kedves emlékek, régi múlt idők, A mikor még én is... óh! de Istenem, Most már nem a jégre, máshoz von szívem.

Nini, mily sietve jön egy kis leány, Arca piro, mint a piros tulipán, Fázik a kis hamis, ugy megdideg, Majd megveszi lelkét a kemény hideg; Csak illendő volna, megszólítanám: Jer be melegíteni kis angyal hozzám.

Oly hamisan néz rám, csólán mosolyog, Mintha bizon tudás, hogy mit gondolok,

Eszem a szép szentjét, eper ajakát, Lelkem rejtekebe, de melyen belát — Kandaló tüznél izzóbb szerelmem — Jaj! hogy melengedném föl a keblemen!

Várady Ferencz.

A hit és szerelem.

Irta: Risszalányi Lajos.

A támadás.

Tépjük fel az idők koporsóját s a képelet teremtő erejével varázsoljuk elő mohos sirjából a Krisztus utáni 5 dik századot. „Magyarország“ akkor még nem létezett, s hazánk különböző népektől lakva, mint a római császárok hűbéres tartományja szerepelt. A jelenlegi Baranyamegye északi részén vár állott, melynek manapság romjai beszélnek az ősi időről. A várat ura nevével Metellus-vagy Metell-várnak nevezték, később pedig, már csak a romokat, a nép Daruvár nével nevezte azon körül-ménytől, hogy a költözök darvak, miefőtt hosszú utjokra keltek volna, itt gyülekeztek össze. Elbeszélésünk idejében azonban a vár még egész díszében állott. Ide ve-zetem olvasóimat.

Az éj már ráborult a tájra, csak ho-mályosan engedi kivenni a vár körvona-lait. Azonban a várat már a tekvése után is erősenk mondhatjuk: cukorszerű alakú, meglehető magas dombon emelkedik az, s a dombot bepölvő tükk- és cseriák te-tején mint király tekint szét és urálja a körülüli vidéken is, s csak néha-néha röplél fel az erdőben egy kúvik s panaszos és titokzatos hangjával ösztönszerű ellenszen-venv kelt az emberben. A hold is késlekedik még megjelenésével s elszóva egy-egy csillag látható, a mint reszketve bír-

közik a tenger-éjjel. Könnyű szellő enye-leg a fák zöld szakálával, majd enyegve susog valami szerelmes nótát az éji virá-gok kebelén.

Az egész vidéket némának és kihalt-nak mondhatnók, ha épen e pillanában fegyveres férfi nem lépne elő a sűrűből. Hiúz szemekkel tekint a várban pislogó mécsre, aztán türelmetlenül visszahűződik.

Az utolsó világozás s pillanában kialszik a várban, s nemsokára gyenge zaj hallható a falak felől. Etenken lép elő újra a lovag rejtékéből s kettőzetett erő-vel siet megtudni a zaj okát: férfint vesz észre s lassan susogja:

Scipio!

Megismerte. Nem várva feleletet gyorsan a közeli bokorba intá a jövőt s fojtott hangon kérdi:

Rendben van minden?

— Igen Uram, minden úgy van, mint parancsoltad.

— A vár ura, tehát...?

Alszik.

Megtettél-e mindent, hogy e siker biztos legyen, nem szökhetik-e meg az asszony? Ót birnom kell!

— hogy azután eltaszítam magamtól. Őh mily édes lesz a bosszú.

Mint mondam uram, minden rendben van, a szolgák nyugosznak legtöbb mámoros; a kaput pedig leeresztettem s így hidul szolgál az átmenésre. A várur, sem-mit sem sejt.

Jó, jöjj tehát Scipio, mondá a fegy-veres lovag, a feltelet teljesítetted, most rajtam van a sor. Elárultad uradat, a száz asszony készen van, sőt azonfelül is gazdagon megjutalmazlak. A lovag e szavakat oly hangon ejté ki, hogy az árulóban bizonyára mehbült volna a vér, ha a hangra vigyázott volna a helyett, hogy a csillag szász aranyára volt az eze.

Kélemelen szájpad
Kifüggőtest érdem-éremmél.
Schulhof Károly köbört
manchesteri lakos által feladott
ostorták és
ma-
gyar
bírókól szab-
dalmat nyert

SOPIANA-SZAJJESZ

HATÁS:
1. A Sopiana-szajjesz a száj- és orrnyeregnek (otlvas vagy műfogak, dohányzás vagy bármely más okból eredő) minden bűszé nyomatlanul elavóítja.
2. Erősbíti a petyhüdt fogakat és az ingo fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetesen fahérszínüket, meggyógyítja a fogó kopódásokat, védi a fogakat szennyezéstől és a fogfájást ellen.
3. A száj- és orrnyereg mindenemü súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és piroslítja a foghúsz és a nyálkahártyákat.
4. A már létező foghúsz par csapp, vizrel nem fog és nem szelődik meg, hanem meggyógyul.
5. A már létező foghúsz meggyógyul.
6. A már létező foghúsz meggyógyul.
7. A már létező foghúsz meggyógyul.
8. A már létező foghúsz meggyógyul.
9. A már létező foghúsz meggyógyul.
10. A már létező foghúsz meggyógyul.
11. A már létező foghúsz meggyógyul.
12. A már létező foghúsz meggyógyul.
13. A már létező foghúsz meggyógyul.
14. A már létező foghúsz meggyógyul.
15. A már létező foghúsz meggyógyul.
16. A már létező foghúsz meggyógyul.
17. A már létező foghúsz meggyógyul.
18. A már létező foghúsz meggyógyul.
19. A már létező foghúsz meggyógyul.
20. A már létező foghúsz meggyógyul.
21. A már létező foghúsz meggyógyul.
22. A már létező foghúsz meggyógyul.
23. A már létező foghúsz meggyógyul.
24. A már létező foghúsz meggyógyul.
25. A már létező foghúsz meggyógyul.
26. A már létező foghúsz meggyógyul.
27. A már létező foghúsz meggyógyul.
28. A már létező foghúsz meggyógyul.
29. A már létező foghúsz meggyógyul.
30. A már létező foghúsz meggyógyul.
31. A már létező foghúsz meggyógyul.
32. A már létező foghúsz meggyógyul.
33. A már létező foghúsz meggyógyul.
34. A már létező foghúsz meggyógyul.
35. A már létező foghúsz meggyógyul.
36. A már létező foghúsz meggyógyul.
37. A már létező foghúsz meggyógyul.
38. A már létező foghúsz meggyógyul.
39. A már létező foghúsz meggyógyul.
40. A már létező foghúsz meggyógyul.
41. A már létező foghúsz meggyógyul.
42. A már létező foghúsz meggyógyul.
43. A már létező foghúsz meggyógyul.
44. A már létező foghúsz meggyógyul.
45. A már létező foghúsz meggyógyul.
46. A már létező foghúsz meggyógyul.
47. A már létező foghúsz meggyógyul.
48. A már létező foghúsz meggyógyul.
49. A már létező foghúsz meggyógyul.
50. A már létező foghúsz meggyógyul.
51. A már létező foghúsz meggyógyul.
52. A már létező foghúsz meggyógyul.
53. A már létező foghúsz meggyógyul.
54. A már létező foghúsz meggyógyul.
55. A már létező foghúsz meggyógyul.
56. A már létező foghúsz meggyógyul.
57. A már létező foghúsz meggyógyul.
58. A már létező foghúsz meggyógyul.
59. A már létező foghúsz meggyógyul.
60. A már létező foghúsz meggyógyul.
61. A már létező foghúsz meggyógyul.
62. A már létező foghúsz meggyógyul.
63. A már létező foghúsz meggyógyul.
64. A már létező foghúsz meggyógyul.
65. A már létező foghúsz meggyógyul.
66. A már létező foghúsz meggyógyul.
67. A már létező foghúsz meggyógyul.
68. A már létező foghúsz meggyógyul.
69. A már létező foghúsz meggyógyul.
70. A már létező foghúsz meggyógyul.
71. A már létező foghúsz meggyógyul.
72. A már létező foghúsz meggyógyul.
73. A már létező foghúsz meggyógyul.
74. A már létező foghúsz meggyógyul.
75. A már létező foghúsz meggyógyul.
76. A már létező foghúsz meggyógyul.
77. A már létező foghúsz meggyógyul.
78. A már létező foghúsz meggyógyul.
79. A már létező foghúsz meggyógyul.
80. A már létező foghúsz meggyógyul.
81. A már létező foghúsz meggyógyul.
82. A már létező foghúsz meggyógyul.
83. A már létező foghúsz meggyógyul.
84. A már létező foghúsz meggyógyul.
85. A már létező foghúsz meggyógyul.
86. A már létező foghúsz meggyógyul.
87. A már létező foghúsz meggyógyul.
88. A már létező foghúsz meggyógyul.
89. A már létező foghúsz meggyógyul.
90. A már létező foghúsz meggyógyul.
91. A már létező foghúsz meggyógyul.
92. A már létező foghúsz meggyógyul.
93. A már létező foghúsz meggyógyul.
94. A már létező foghúsz meggyógyul.
95. A már létező foghúsz meggyógyul.
96. A már létező foghúsz meggyógyul.
97. A már létező foghúsz meggyógyul.
98. A már létező foghúsz meggyógyul.
99. A már létező foghúsz meggyógyul.
100. A már létező foghúsz meggyógyul.

6. (13-1) „Barátomnak használt, * e r t
* én is próbát teszek vele.”

Igy és hasonlóan nyilatkoznak szóval és írásban a Pain-Expeller vevői szer felől, a mi mindenestre legjobban mutatja, hogy e kitűnőnek bizonyult hálszer meggyőző elterjedését nem a reklámnak hanem kizárólag megféle gyógyhatásának köszönheti. Ezenélfogva a „valódi” Pain-Expeller-horgonyt * minden beteg legteljesebb bizalmára méltó különösen azonban mindazoknak, a kik

Köszvényben, eszúban
vagy más reumatikus betegségekben, mint például fogfájásban, mell- és gerincfájásban, tagcszakgatásban stb. szenvednek, mint leghatásosabb szer ajánlható. Mint az „Ingen-Kivonat” című minden rakásban díjtalanul kapható röpiratból kitűnik, a Pain-Expellerrel való folytonos dörzsölések által még a legidősebb esetekben is gyógyulás állott be. A Pain-Expeller, e minden házban nélkülözhetetlen szer, 40 és 70 kros üvegekben kapható Pécsen Sipőz I. gyógyszerész úrnál és oszákmen minden nagyobb város gyógyszerüzeteiben.

* Csak a gyári-jelvényvel, a „horgonyal” ellátott Pain-Expeller a valódi! a horgony nélküli készítmények kivétel nélkül utanzok, melyek bevérsárlástól óvunk, s minden beteg saját biztonsága érdekében habozás nélkül mint nem valódiakat utasítsa vissza az ilyen szereket.

Főraktár: Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsen.

Csapláros vagy alberlő
kerestetik egy
igen jó korcsmára f.
é. április 1-ig
Jó mézások elsőbbség-
gel bírnak.
Bővebb tudósítás e lap kiadovatalánál
nyerhető. 20 (3-1)

Hüttl A. Eduárd
első bajai hengermalmu
hengerglisztjét
ajálja
Skaricza Nándor
a hengermalom képviselője.
Főraktár: Pécsen Ferenciek utcáján, 38.
számu Kummer-féle házban. 19 (3-1)

Ház-eladás vagy bérlet.
Siklóson a pécsi utcában, fa-sertvés és gabonapiacson lévő két utcai arculatu ház, melyben már 14 év óta kereskedő lakik s mely kereskedési foglalkozásra igen kedvező helyen van, helyiségekben a pécsi utcára egy nagy boltot, két szobát, egy konyhát, üveggel zárt folyosót, tiz üles pinczét, — a másik utcára pedig egy nagy áruraktárt, két szobát, egy mosókonyhát, egy konyhát és kamarát tartalmaz szabad kézből eladó, vagy hosszabb időre kibérelendő. — Bővebb tudósítás szereshető **Bosnyák Döme** úrnál Siklóson, vagy a tulajdonos **Ozegovics Todor** úrnál **Peteraszczán**, utolsó posta Dönnje, Horvátországban.

Pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyező egyesület.

Meghívó.
A t. cz. együleti tagok, az 1881. február hó 6-án délután 3 órakor saját helyiségeiben (Széchenyi-tér 10. szám, I. emelet) tartandó **HATODIK RENDES KÖZGYŰLÉSRE** ezennel meghívotnak, s tisztelettel felkértek, minél számosabban megjelenni.
ELNÖK.

Közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitót.
2. Jegyzői jelentés a választmány múlt évi működéséről.
3. Számvizsgálók jelentése.
4. Elnök, alelnök, I. jegyző, II. jegyző, pénztárnok, 6 választmányi, 2 póttag s könyvtárnok választása.
5. Netáni indítványok. 23. (2-1)

Meghívás.
A mohácsi takarékpénztár részvénytársaság
f. é. Február hó 13-án d. u. 3 órakor tartandja
IX. évi rendes közgyűlését
melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzleti év eredményéről és a könyvvizsgálók köről történt változásnak szükségessé vált intézkedésekről.
2. A mérleg előterjesztése és a tiszta nyereségmennyiség felosztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak kiegészítése.
4. Az igazgatóság és az egyesek által alapszabályszerűleg netán teendő indítványok tárgyalása.
Kelt Mohácson 1881 Január hó 13-án.
A mohácsi takarékpénztár Igazgatósága.

Ház és rét eladás.
Pécsen, belváros **Vörösmarty-utca 1-ső sz. alatt** fekvő ház, a zsidó temető mellett 7 hold rét, és a pécsi indóház átellenében, E n g l A d o l f szomszédságában fekvő egy hold szeglet rét szabad kézből eladó.
Értekezhetni a feltételek iránt a tulajdonossal **Förster Bélával** Pécsen Scitovszky-tér 12 sz. alatt.
15 (3-2)

Bérkoosi árjegyzék:
Állomás: Széchenyi-tér, Ribay kávéház előtt. 6. (3-3)

A városban			A városon kívül			A vas-pályára	Mag-jegyzés
1	1/2	3/4	1	1/2	3/4		
ó r a			ó r a				
K r a j c z á r			K r a j c z á r				
80	50	30	1	60	40	1	A vidékre egyesség útján A szendélyek száma vagy nap és éjszaka az árban különbözhet nem tesz

Tamácsy Ferencz, tisztelettelajdonos, lakik Apáca-utca 7. szám.

II. Évfolyam. „MERCUR.” II. Évfolyam.
327. (5-5)
Authentikus kisorsolási-jelentés.
Osztrák-magyar és külföldi sorsolási-értékek, kisorolható állami és magán-kötvények, vasuti-, gözhajózási- és iparvállalati részvények és elsőbbségi kötvények, záloglevelekről stb. Bank-, pénzügyi- és vasuti ügyek fölött.
1881. január 1-én nyitunk új egész éves előfizetést a **„MERCUR”** II. évfolyamára.
A „MERCUR” magyar-német szövegben 3-4 szer jelenik meg havonként, megkivántható ponton és pedig minden jelentékeny üzás után; autentikus üzásai lajstromokat, csatlakozó táblákat, ártézetben könnyen érthető rövidséggel közöl, valamint közli a **viissamaradottakat**, vagyis a **kihuzott és még fel nem vett nyereseményeket**, ennélfogva az értékekkel bíró közönség részére **melkülözhetetlen közeg**.
Előfizetési ár bérmentve házhoz hordva vagy postaküldéssel **egész évre csak 2 forint.**
A „MERCUR” kiadóhivatala Budapest, Dorottya-utca 12. sz. Budapest.
Ezennel meghívásunkat tesszük előfizetésre és a címnek és utolsó postának pontos és világ s megjelölését. Az előfizetési pénz beküldése **legjobb és legelőszöbbséggel postautalvánnyal.**

A pécs-baranyai központi takarékpénztár
1881. évi február 2-án
délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja
VIII-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. cz. részvényesek hivatkozással az alapszabályok 90. 91. §-ra*) tisztelettel meghívotnak.
A közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök megválasztása.
2. I igazgatósági tagnak 1 évre leendő megválasztása.
3. A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
4. Az alapszabályok 9., 38. és 120. §§. módosítása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság f. évi díjainak megállapítása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
Kelt Pécsen, 1881. január hó 12-én tartott igazgatósági ülésből.
Az igazgatóság.
*) Melynek értelmében a részvények a közgyűlést legalább 24 órával megelőzőleg az intézeti pénztárnál letéteményezendők.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár
MÉRLEG SZÁMLÁJA
1880. évi december hó 31-én.
Teher.

Vagyon.		Teher.	
frt.	kr.	frt.	kr.
Pénztári készlet	4132	Részvény alaptőke 200.000 frt 30% befizetéssel	60000
Leszámitott váltók 1297 darab	411677	Tartaléktőke	4673
Előlegek kézi zálogra	2513	Különleges tartalék alapok:	
Leszámitott értékpapírok	53742	Értékpapírok árfolyam különbözete 3586 ft 50 kr	
Kölcshűk ingatlanokra	35884	Érczetétek	3956
Értékpapírok 1880. decz 31-iki árfolyamban	67650	Nyugdíjalap	1665
utáni kamatok 1880 decz. 31-ig	1495	Hitelegyleti biztosítékalap	77
Ingatlanok	12422	Tiszti biztosíték	1600
Felszerelvények 10% leírás után	1848	Takarékbetétek	645543
Folyó számla követelések	132764	Fel nem vett osztalék	39
Letétemények	1600	Nyereség részben betétek után fel nem vett	230
Előre fizetett adó 1881 évre	120	osztalékok	2441
Perköltség előleg	800	Átmeneti kamatok	6423
		Nyereség egyenlegül	07
Összesen:	726649	Összesen:	726649

Pécsen 1880. december hó 31-én.
Ludwig Károly pénztárnok. Blauhorn Antal igazgatósági elnök. Kohárits N. János könyvelő.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár
Nyereség és veszteség számlája
Tartozik. 1880-ik évi december hó 31-én. **Követel.**

Tartozik.		Követel.	
frt.	kr.	frt.	kr.
Kamatokért:		Nyereség áthozat 1879 évről	36
Takarékbetétek után 29234 ft. 11 kr.		Leirt váltó követelésekből befolyt	10
Tartalékalap	246	Ingatlanok utáni jövedelemért	534
Nyugdíjalap	94	Kamatokért:	
Hitelegyleti bizt.	68	Váltóleszámitások után 37782 ft 81 kr.	
Visszlezámitott váltók u. 454	08	Előlegezések	343
Visszatérítések után	295	Kölcshűk	2598
		Folyó számlák	1546
Leírásért:		Különfélék	1960
Felszerelvényeknél 10%	205	Értékpapírok	1940
Tiszti és szolgáló fizetésekért	3997	Állam kincstárjegyek	269
Jövedelmi adóért	1728		46440
Lakbérért	825		
Irodai és perköltségekért	1772		
Felügyelő bizottság tisztelet díjárt	200		
Napibiztosok	600		
Kamat bélyeg illeték	877		
Egyenleg tiszta nyereségnyüll	6423		
Összesen:	47022	Összesen:	47022

Pécsen, 1880. december hó 31-én.
Ludwig Károly pénztárnok. Blauhorn Antal igazgatósági elnök. Kohárits N. János könyvelő.

Jelen mérleg-nyereség és veszteség számlát a szabályszerűen vezetett könyvekkel tételről tételre összehasonlítván, azokat tökéletesen helyesnek találunk.
Pécsen, 1881. Január hó 17-én.
Az igazgatóság részéről kiküldött bizottság:
Schönherr Mihály.
Szeifrits Antal.
Varga Elek.
Justus Lipót.
A felügyelő bizottság:
Aldinger János.
Ivánkovits István.
Tibbassy J. N.